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- Parabol Konu Anlatimi

[ Diskriminant = Delta= A = b % 4ac ) - Parabol ilikisi

y
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A>0
Parabol x eksenini 2 farkli noktada
keser.
2 Farkli kék bulunur.
Bulunan kokler gercek sayilar
kiimesine ait koklerdir.

A= 0
Parabol x eksenini sadece 1 yerde
keser.
Cift kath koktdr. Yani 2 tane ayni kok
bulunur.
Sorularda delta = 0 demez, teget diye
nitelendirir.

A< O
Parabol x eksenini kesmez.
Paraboliin koku vardir fakat gercel
sayllarda degildir. Bu kokler
imajinerdir. Karmasik sayilarda tanimli
2 kok vardir.
Sorularda bize anlatmak istedigi : reel
koki yoktur.



http://www.ahmetcelen.com.tr/

- Parabol Konu Anlatimi

Parabol ile Dogru iliskileri

Bir onceki sayfada delta ile parabol iligkileri kismini iyice 6grenmis olmaniz gerekiyor.

y=a x +bx +c ved=mx+n dogrularini inceleyelim.

Parabol ile dogru ortak ¢6zim yapilir. Ortak ¢cozumden kastimiz
parabol ile dogru esitlenir ve hepsi bir tarafta toplanir. Yeni olusan denklemde deltalara
bakilarak yorumlar yapilabilir. Yukaridaki ifadeyi birbirine esitleyelim.

Denklemleri esitleyelim. > ax+bx +c= mx+n
Hepsini bir tarafta toplayalm > a x +bx-mx+e-n=10
x ortak parantezine alahim. >  a x +(b-m)x+c-n

Son Hali: a x*+ (b-m) x + ¢ - n olmus olur.

Bu ifadenin deltalarina bakarak yorum yapabiliriz.
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A>0 | A= 0 A< 0
Parabol ile dogru iki farkli Parabol ile dogru tek noktada Parabol ile dogru hicbir
noktada kesismiglerdir. kesismistir. Birbirlerine teget sekilde kesismemislerdir.

durumdadirlar.
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- Parabol Konu Anlatimi

Parabollerin Birbirleriyle Durumlari
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Ortak Denklemin : A >0

Paraboller 2 farkl noktada (A ve B)
kesisirler.

Ortak ¢ozim denkleminde delta O dan
buyuk olmalidir.
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Ortak Denklemin: A= 0

Paraboller sadece bir noktada kesisirler
ve bu nokta teJet degme noktasidir.
Ortak ¢oziim denkleminde delta = 0
olarak bulunur.

(x)
f(x)

Ortak Denklemin: A< 0

Parabollerin birbirlerini kestigi higbir
nokta yoktur.

Ortak ¢oziim yapildiginda delta 0 dan
kuguk olmalidir ki kok gelmesin.
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I Ahmet Celen
== Parabol Fasikulu

Ornek Soru

3. Asagida f(x) fonksiyonu ve d1 dogrusu verilmistir.

|
N f(x)

>X
\ .
|. Dogru ile parabol ortak ¢oziim yapilabilir.
Il. Dogru ve parabol 2 noktada kesismislerdir.

Ill. Ortak ¢c6zUm yapildiginda A > 0 olur.
IV. A noktasinisadece dogru denklemi saglar.

E

Veriler yargilardan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz 1l B) YalnizIV C) lvelV
D) Il ve IV E) Ilve lll
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Ornek Soru

Ahmet Celen
= Parabol Fasikili

degeri nedir?
A) 2
D) 18

x% + 2x + m paraboli ile mx+2 dogrusu
tegettir. Buna gore m nin en bliylik tam sayi

B) 6 C) 12
E) 14
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Ahmet Celen
= Parabol Fasikulu

Ornek Soru

8. f(x) = x—x - 5 parabolii ile y = 3x — 4
dogrusunun olusturacag: kirisin orta
noktasinin koordinatlar carpimi kactir?

A) -1 B) -2 C) 4

D) -6 E) S
4
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=8 Anhmet Celen
=4 Parabol Fasikilu

Ornek Soru

v

2

f(x) = (x-m) parabolinin x eksenine negatif
tarafta bir tam kare olabilmesi icin m degeri
kac olabilir?

A) 1 B) 9 C) 4

D)0 E) -7
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Ahmet Celen
= Parabol Fasikili

Ornek Soru

Sekilde verilen y = ax”+ (a+c) x + c parabolii ve
d1 dogrusu tegettir. Dogrunun x ekseniile
yaptigl pozitif yonli aci 45 derecedir. Verilen
bilgilere gore ¢'nin alabilecegi degerlerin
carpimi kactir?

A) 7 B) 11 C) 13

D) 17 F) 19
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Ahmet Celen
Parabol Fasikili

Ornek Soru

8. Asagida f(x) ve u (x) fonksiyonu denklemleri verilmistir.

u(x) = mx

f(x)=ax2+bx+c

a,b,c,m, € R olmak tuzere,

1. a pozitif bir sayidir.

1. c—4+ac =0

i a x2+ (b-m) x + ¢ denkleminde
(b-m) i 4ac esitsizligi saglanir.

V.  fve u fonksiyonlan kesismedikleri icin ortak
¢6zum denklemi kurulamaz.

Verilen yargilardan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalnizl B) lvelV C) Yalmiz Il

D) Il ve IlI E) llvelV
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